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Flughafen Schönfeld wird nicht grün

"Ein grüner Flughafen wird Schönefeld nie und nimmer", sagte der Sprecher von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 90 im Landkreis Dahme-Spreewald, Niko Stumpfögger. Er reagiert damit auf die Meldungen über ein Treffen der Flughafengesellschaft mit Vertreterinnen und Vertretern von Fluggesellschaften und Experten aus Industrie und Forschung. Die Flughafengesellschaft hatte das Treffen als "Umweltdialog" bezeichnet und Personal-Geschäftsführer Manfred H. Bobke-von Carmen hatte davon gesprochen, man könne von der Entstehung eines grünen Flughafens sprechen.

Die Flughafengesellschaft tut auf ökologischem Gebiet nicht mehr und nicht weniger, als andere vernünftige Unternehmen auch. Das soll nicht in Abrede gestellt werden. "Deswegen aber von einem grünen Flughafen zu sprechen, ist ein Witz", sagte Stumpfögger, "eine Autobahn wird durch einen Krötentunnel ja auch nicht zu einem ökologisch vorbildlichen Projekt."

"Bisher ist der Flughafen eher giftgrün", sagt Niko Stumpfögger und verweist auf den fahrlässigen Umgang mit der Dioxinverseuchung der Gewässer rund um den Flughafen in jüngster Vergangenheit. "Von einem Umweltdialog kann man erst sprechen, wenn der Flughafen sich traut, sich mit Naturschutzverbänden und Umweltexperten aus der Region an einen Tisch zu setzen" so Stumpfögger. Dazu hat es aber bisher nicht gereicht. Dazu fordern wir die Flughafengesellschaft jetzt auf.










